

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНІЕ.

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
пересылкою по
почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка при-
нимается пекл.
въ редак. Иркут.
Епарх. Вѣд. на
Спасо-Лютер. ул.,
въ д. собора прич.



№

26.

Іюня 27

1892 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія епархіальнаго начальства.—Епархіальное извѣстіе.—Отъ Иркутской Духовной Консистеріи.—Протоколъ Училищнаго Совѣта Читинскаго Церковнаго Братства.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Бывшій псаломщикъ Усольской Спасской церкви Аѳанасій Поповъ, согласно его прошенію, по резолюціи его преосвященства, преосвященнѣйшаго Агаѳангела, епископа Киренскаго, отъ 24 апрѣля с. г., уволенъ въ заштатъ.

Псаломщикъ Быковской Петро-Павловской церкви Стефанъ Каблуковъ, согласно его прошенію, по резолюціи преосвященнѣйшаго Агаѳангела, епископа Киренскаго, отъ 21 апрѣля с. г., уволенъ въ заштатъ.

Псаломщикъ Котинской Иннокентіевской церкви Владиміръ Каблуковъ, согласно его прошенію, по резолюціи преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго, отъ 12 мая с. г., переведень на праздное псаломщическое мѣсто къ Иркутской Воскресенской церкви.

Псаломщикъ Иркутской Воскресенской церкви Николай Зыряновъ, согласно его прошенію, за долго-временную и полезно-усердную службу преосвященнѣйшимъ Макаріемъ, епископомъ Селенгинскимъ, 2 мая с. г. рукоположенъ во діакона, а 12 мая того же года, согласно второму прошенію, по резолюціи того-же преосвященнаго уволенъ за болѣзною въ запѣтатъ.

Е П А Р Х І А Л Ь Н О Е И З В Ъ С Т І Е .

Запѣтатный священникъ Василій Пляскинъ на 15 число марта мѣсяца умеръ съ полнымъ христіанскимъ напутствіемъ.

О Т Ъ И Р К У Т С К О Й Д У Х О В Н О Й К О Н С И С Т О Р І И .

По возбужденному однимъ изъ благочинныхъ Иркутской епархіи вопросу о томъ, слѣдуетъ ли оплачивать вѣсовымъ сборомъ церковныя и благочинническія казенныя посылки, адресуемыя на имя благочинныхъ и Духовнаго Правленія. Консисторія сносилась съ Иркутскою Контрольною Палатою, которая отношеніемъ своимъ, отъ 4 марта с. г. за № 1347, уведо-

мила Консistoriю, что на основаніи статьи 30-й, части I-й Сборника постановленій и распоряженій по почтово-телеграфному вѣдомству изд. 1885 года, казенныя письма священно-служителей въ Духовныя Консistoriи, Правленія, благотчиннымъ и проч. мѣста по дѣламъ службы и по исполненіи возлагаемыхъ на нихъ порученій, не подлежатъ оплатѣ вѣсоваго сбора.

Сообщая о семъ для свѣдѣнія причтамъ церквей Иркутской епархіи данное Контрольною Палатою разъясненіе по вопросу о вѣсовомъ сборѣ.

Протоколъ Училищнаго Совѣта Читинскаго Церковнаго Братства на 10 марта 1892 года.

I.

Слушали: Журналъ Троицкосавскаго Отдѣленія на 14 фев. с. г. за № 1, ст. 1 о представленіи отчета о движеніи по Отдѣленію за 1891 г. денежныхъ суммъ.

Постановлено: Отчетъ напечатать въ Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ.

II.

Слушали: Ст. II того-же журнала: а) объ ассигнованіи изъ земскихъ суммъ на учебныя пособія и учебники, а также на выписку руководства сборника Овчинникова въ распоряженіе Отдѣленія 100 руб., б) объ ассигновкѣ въ распоряженіе Отдѣленія изъ тѣхъ-же суммъ на заведеніе классной мебели до 150 руб., в) объ ассигнованіи въ распоряженіе Отдѣленія отъ 60 р. до 70 р. на открытіе школъ грамоты и поддержаніе существующихъ.

Справка: По опредѣл. Св. Синода 14 авг. 3 Сент. 1887 г. кредиты изъ Казначейства могутъ быть расходуемы: а) на устройство школьныхъ зданій; б) на приобрѣтеніе учебныхъ руководствъ, пособій и книгъ для внѣ класснаго чтенія учащихся въ церковно-приходскихъ школахъ и в) на жалованье законоучителямъ и учителямъ тѣхъ-же школъ и на награды наиболее ревностнымъ изъ сихъ лицъ.

Отношеніемъ отъ 31 дек. 1891 г. за № 377, Совѣтъ выписалъ изъ Училищ. при Св. Синодѣ Совѣта учебныхъ изданій на 250 р. количествомъ 1477 экземпляровъ.

Постановлено: 1) Отпустить въ Троицкосавское Отдѣленіе—въ распоряженіе Отдѣленія—авансомъ на покупку ученическихъ принадлежностей (бумаги, карандашей, чернилъ, перьевъ, досокъ, грифелей) и учебныхъ пособій для учителей 100 руб.,—на тѣже предметы отпустить по 100 руб. въ Отдѣленія—Нерчинское, Нерчинско-Заводское и Верхнеудинское, а для пополненія оклада при Совѣтѣ 200 руб. тоже авансомъ. 2) на заведеніе классной мебели отпустить авансомъ въ Троицкосавское Отдѣленіе и Нерчинское по 150 р.; въ Нерчинско-Заводское и Верхнеудинское по 100 р.; 3) что касается ассигнованія суммъ на открытіе школъ грамоты и поддержанія, Совѣтъ не уполномоченъ и опредѣляетъ просить его преосвященство, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго, ходатайствовать предъ Св. Синодомъ о разрѣшеніи выдавать субсидію изъ земскихъ сборовъ на школы грамоты; 4) по утвержденіи сего протокола, просить

Читинское Казначейство выслать въ Отдѣленія Троицкосавское 250 р. Нерчинское 250 р. Нерчинско-Заводское 200 р. Верхнеудинское 200 р. и казначею Совѣта 200 р.; 5) рекомендовать въ авансахъ Отдѣленіямъ и казначею Совѣта представить оправдательные документы; 6) Копію съ сего протокола приготовить къ ассигновкамъ.

III.

Слушали: Ст. III, IV, VI, VII и XVIII объ утвержденіи попечительницъ и попечителей въ церковно-приходскія школы въ III ст. и о записѣ на приходъ поступившихъ денегъ въ ст. IV, VI, VII и XVIII.

Постановлено: Представить на утвержденіе его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго.

IV.

Слушали: Ст. X журнала того же Отдѣленія объ ассигнованіи въ распоряженіе Отдѣленія для выдачи вновь назначаемымъ учителямъ и учительницамъ, а также осматривающимъ школы, прогоновъ въ размѣрѣ 200 руб., и, о высылкѣ бланковъ для взиманія обывательскихъ лошадей.

Справка: Бланки посланы въ Троицкосавское Отдѣленіе 5 марта с. г. за № 487, на прогоны вновь назначаемымъ учителямъ и учительницамъ Иркутскій Епархіальный Училищный Совѣтъ ежегодно въ распоряженіе Читинскаго Отдѣленія ассигновалъ по 200 руб. на всю область изъ земскихъ сборовъ, не было ни одного случая назначенія прогоновъ осматривающимъ школы изъ земскихъ сборовъ.

Постановлено: Отпустить въ распоряженіе Отдѣленій изъ земскихъ сборовъ на предметъ выдачи прогововъ вновь назначаемымъ учителямъ и учительницамъ, а не посматривающимъ школы, по Троицкосавскому Отдѣленію 200 руб., по Верхнеудинскому, Нерчинскому и Нерчинско-Заводскому по 100 руб., просить Читинское Губернское Казначейство выслать авансомъ означенныя деньги въ Отдѣленія, которыя обязать въ свое время представить оправдательные документы и авансовые счета въ расходѣ ассигнованныхъ суммъ, — копію съ сего протокола приложить къ ассигновкѣ.

Слушали: Ст. XI журнала того-же Отдѣленія о заведеніи книгъ для школы на записку школьнаго имущества, учебниковъ и учебныхъ и книгъ для записи свидѣтельствъ на льготу.

Справка: Книги для записи свидѣтельствъ, выдаваемыхъ на льготу по воинской повинности, въ заготовлены Совѣтомъ и высылаются въ школы, во чемъ Троицкосавскому Отдѣленію отношеніемъ отъ 5-го марта с. г. за № 488 дано знать.

Постановлено: Заготовить книги для записи имущества, учебниковъ и учебныхъ пособій, на счетъ суммъ Отдѣленія разрѣшить, а въ заготовленіи книгъ на записку свидѣтельствъ выдаваемыхъ льготу оставить.

Протоколъ сей въ № ст. представить на утвержденіе его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго.

На протоколъ резолюція его преосвященства послѣдовала такая: Утверждается. М. Е. С. 1892 г. марта 30.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

Юня 27 № 26. 1892 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Выѣздъ изъ Иркутска за Байкаль его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго.—Настоятельница Иркутскаго Знаменскаго женскаго монастыря.—Епархіальная хроника.—Иркутскій епархіальный комитетъ.

Выѣздъ изъ Иркутска за Байкаль его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго.

Во вторникъ 16 Юня, въ 5 часовъ по полудни, отправился изъ Иркутска за Байкаль его преосвященство, преосвященнѣйшій епископъ Макарій, который, за смертію высокопреосвященнѣйшаго Веніамина, четыре мѣсяца управлялъ Иркутской епархіей. По своей простотѣ и общедоступности преосвященный Макарій пользовался общими симпатіями духовенства и гражданъ, по этому и проводы его отличались особенною задушевностію и выраженіемъ искреннихъ чувствъ и признательности къ отъѣзжающему.

Съ благословенія его высокопреосвященства, высокопреосвященнѣйшаго Тихона, въ воскресенье 14 Юня, въ залъ архіерейскаго дома, былъ устроенъ прощальный обѣдъ въ честь преосвященнаго епископа Макарія по

подпискѣ градо-Иркутскаго духовенства при участіи нѣкоторыхъ изъ церковныхъ старостъ.

Обѣдъ этотъ почтили своимъ присутствіемъ его высокопреосвященство, высокопреосвященнѣйшій Тихонъ, архіепископъ Иркутскій и Нерчинскій, его преосвященство, преосвященнѣйшій Агаѳангель, епископъ Киренскій, его высокопревосходительство, г. генераль губернаторъ Александръ Дмитріевичъ Горемыкинъ, его превосходительство г. губернаторъ К. Н. Свѣтлицкій, его высокопреподобіе, о. ректоръ Семинаріи архимандритъ Никодимъ и другіе почетные гости.

Во время обѣда, послѣ третьей перемѣны, его высокопреосвященство, высокопреосвященнѣйшій Тихонъ изволилъ предложить тостъ за здоровье преосвященнѣйшаго Макарія. Всѣ присутствовавшіе за обѣдомъ процѣли многая лѣта, а свящ. В. Копыловъ произнесъ слѣдующую рѣчь:

«Ваше преосвященство, высокоуважаемый Архипастырѣ!

Во время своего двухкратнаго*) управленія Иркутскою епархіей Вы такъ сроднились и сблизились съ подвѣдомымъ Вамъ духовенствомъ, что оно привыкло видѣть въ Васъ не строгаго начальника, а добраго отца. Оно съ полнѣйшею любовію относилось къ Вамъ, безбоязненно высказывало предъ Вами всѣ свои нужды и желанія. Ваше вниманіе къ нуждамъ духовенства, Ваша отеческая заботливость обо всѣхъ и каждомъ изъ насъ, на долго сохранится въ памяти всѣхъ, кто только

*) Преосвященный Макарій управлялъ Иркутскою епархіей въ 1886 году по случаю вызова въ Петербургъ высокопреосвященнѣйшаго Вениамина для присутствованія въ Свѣтлѣшемъ Синодѣ.

могъ узнать и оцѣнить Васъ. Благодаримъ Васъ, преосвященнѣйшій владыко, за многое и многое, а больше всего за Вашу простоту и общедоступность. Не посудите, дорогой нашъ Архиепископъ, если я ограничусь только что сказаннымъ. Полнота, а отсюда невозможность передачи глубочайшихъ чувствъ признательности не дозволяетъ мнѣ распространяться много. Но здѣсь не до краснорѣчія, когда все окружающее краснорѣчиво говоритъ о глубочайшихъ чувствахъ признательности къ Вамъ.

Съ пожеланіемъ Вамъ благополучнаго пути всѣ мы единодушно желаемъ, да сохранитъ Господь жизнь и здоровье Ваше на многія лѣта.

По окончаніи рѣчи, вторично проѣли многая лѣта. Преосвященнѣйшій Макарій въ краткихъ, но прочувствованныхъ, словахъ выразилъ сердечную благодарность духовенству за оказанную ему признательность. При этомъ владыко сказалъ, что приписываемыя ему качества не составляютъ заслугу, а есть послѣдствія его темперамента, что онъ не могъ да и не имѣлъ надобности казаться строгимъ и не доступнымъ, потому что во всѣхъ встрѣчалъ уваженіе и благопокорность.

Затѣмъ слѣдовали тосты за здравіе его высокопреосвященства, высокопреосвященнѣйшаго Тихона, его преосвященства, преосвященнѣйшаго Агаангела, его высокопревосходительства генераль-губернатора и его превосходительства г. начальника губерніи. Всѣ тосты сопровождались пѣніемъ многая лѣта. При тостѣ за здравіе его высокопревосходительства, г. генераль-губернатора, священникъ В. Кошловъ произнесъ слѣду-

ющую рѣчь: Ваше „Высокопревосходительство! Не смотря на высоту своего положенія, на все множество трудовъ и занятій по управленію столь обширнымъ и отдаленнымъ краемъ, Вы были такъ благосклонно—внимательны къ здѣшнему духовенству, что принимали участіе при всѣхъ болѣе или менѣе выдающихся событіяхъ нашей епархіальной жизни, какъ радостныхъ, такъ и печальныхъ. Мы живо помнимъ съ какою грустію и скорбію вы сопровождали вмѣстѣ съ нами на мѣсто вѣчнаго упокоенія нашего незабвеннаго Архипастыря въ Бозѣ почившаго высокопреосвященнѣйшаго Веніамина. Мы никогда не забудемъ, съ какою радостію и восторгомъ Вы опять вмѣстѣ съ нами встрѣчали нашего желаннаго Архипастыря, высокопреосвященнѣйшаго архіепископа Тихона. Мы сердечно рады видѣть Васъ и сегодня, когда Вы удостоили своимъ участіемъ нашу скромную трапезу. Чѣмъ же мы, Ваше Высокопревосходительство, за все это отблагодаримъ Васъ? Мы будемъ молиться Господу Богу чтобы Онъ сохранилъ дорогую жизнь Вашу на многая лѣта—для блага и пользы нашего роднаго края. Въ отвѣтъ на рѣчь эту его высокопревосходительство сказалъ слѣдующее: „Вѣренный моему управленію край великъ, обширенъ и многолюденъ; въ управленіи имъ я не могу обходиться безъ сторонней помощи и совѣтовъ, а поэтому и прошу, Ваше Высокопреосвященство, не оставлять меня Вашимъ содѣйствіемъ, совѣтами и молитвою“. Вообще трапеза шла очень весело и оживленно. Послѣ обѣда предложены были гостямъ кофе и чай. Гости разошлись около 5-ти часовъ вечера.

Утромъ 16 Іюня преосвященнѣйшій Макарій отправился въ Вознесенскій монастырь, гдѣ простоялъ Литургію, отслужилъ молебенъ съ акаѳистомъ святителю Иннокентію и, преподавъ благословеніе монастырской братіи, въ 2 часа пополудни возвратился въ архіерейскій домъ, куда стали собираться старшее духовенство г. Иркутска, а въ 3 часа прибылъ преосвященнѣйшій епископъ Агаѳангель и начальникъ губерніи К. Н. Свѣтлицкій съ супругою. При прощаніи владыка по обыкновенію, былъ обходителенъ и ласковъ ко всѣмъ, благословляя при прощаніи троекратно цѣловалъ каждого. Около 5½ часовъ вечера владыка, выѣхавъ изъ Иркутска при колокольномъ звонѣ, будучи сопровожденъ до городской заставы высокопреосвященнѣйшимъ Тихономъ, преосвященнѣйшимъ епископомъ Агаѳангеломъ, кафедральнымъ протоіереемъ и соборнымъ старостою В. А. Литвинцевымъ. О. ректоръ Семинаріи, благочинный подгороднихъ церквей протоіерей о. Ст. Влагообразовъ, помощникъ благочиннаго градо-Иркутскихъ церквей свящ. В. Копыловъ и секретарь его высокопреосвященства свящ. Иннокентій Сотниковъ отправились впередъ на ближайшую къ Иркутску Патроновскую станцію, гдѣ ожидали преосвященнѣйшаго Макарія до 7 часовъ вечера. Прибывши на Патроновскую станцію, владыка еще разъ благословилъ провожающихъ и напутствуемый сердечными пожеланіями съ пѣніемъ „многая лѣта“—сѣлъ въ дорожный тарантасъ. Лошади тронули, — двѣ минуты—и экипажъ скрылся за горою.

Св. В. Копыловъ.

Настоятельница Иркутскаго Знаменскаго женскаго монастыря, со времени основанія его—1693 года по настоящее время.

(Продолженіе).

Игуменія Агнія Золотова.

1851—1857 г.

Игуменія Агнія Золотова, двѣица военнаго званія, Россійская урожденка, поступила въ Вятскій Преображенскій женскій монастырь 19-го іюня 1835 года, пострижена въ монашество 4-го августа 1846 года, проходила должность благочинной въ 1847 году, опредѣлена настоятельницею Иркутскаго Знаменскаго женскаго монастыря указомъ Св. Синода отъ 24-го мая 1851 г. и по прибытіи въ Иркутскъ введена въ должность 19 іюля того-же года, возведена въ санъ игуменіи 27 ноября 1852 года, умерла 15-го ноября 1857 года 67 лѣтъ.

Игуменія Агнія, бывши монахинею Вятскаго монастыря пріѣзжала въ Иркутскъ за сборомъ и была знакома князю Трубецкому, у котораго воспитывался ея племянникъ. Когда настоятельница монахиня Маріамна ослабѣла зрѣніемъ, а способныхъ къ занятію настоятельской должности въ здѣшнемъ монастырѣ не предвидѣлось, — то князь Трубецкій рекомендовалъ преосвященному Нилу монахиню Вятскаго монастыря Агнію, какъ благонадежную и способную къ занятію сей должности. По этой рекомендаціи она и назначена настоятельницею.

На сколько игуменія Агнія оправдала рекомендацію Трубецкаго, покажетъ слѣдующая лѣтопись ея дѣя-

тельности. Такъ при ней въ 1851 году сломаны три избы, стоявшія въ оградѣ на сѣверной сторонѣ, а на мѣсто ихъ выстроены на восточной сторонѣ новый флигель, раздѣленный на двѣ половины, и одна келья для послушницы ухаживающей за скотомъ, въ Знаменской и Преображенской церквахъ и ихъ алтаряхъ полы выкрашены охрою на маслѣ; въ 1852 году выбѣлена извѣстью внутренность теплыхъ церквей съ алтарями, устроены новые балясики у настоятельскихъ келій и окрашены, построены новый амбаръ съ погребомъ; въ 1853 году пожертвованъ на престольный крестъ цѣною 100 рублей, сдѣланы двѣ кюты: одна для иконы Успѣнія Божіей Матери въ серебропозлащенной ризѣ, принесенной въ семь году изъ Кіева чиновницею Дарією Вишняковою, а другая подъ образъ Знаменія Божіей Матери въ серебропозлащенной ризѣ, пожертвованной въ 1852 году монахинею Домникою Кедрановою, построена подъ плащаницу, пожертвованную въ 1852 году чиновницею Захаровою, рака украшенная гирляндами съ футляромъ изъ бемскихъ стеколъ; написана въ Москвѣ новая мѣстная икона Знаменія Божіей Матери съ устройствомъ для оной новой серебропозлащенной ризы, стоящей болѣе 400 рублей; въ 1854 г. выстроены надъ настоятельскимъ корпусомъ второй деревянный этажъ, стоящій съ внутреннею отдѣлкою до 3000 рублей*); въ 1855 году построены на сборную

*) Въ этомъ числѣ употреблена на постройку втораго этажа одна тысяча рублей, пожертвованная чиновницею Екатериною Западоровою для общей трапезы; но пресвященныи Нилъ распорядился употребить эти деньги на устройство упомянутаго этажа въ виду того стѣсненія въ помѣщеніяхъ, которое было тогда весьма ощутительно.

сумму у монастырской ограды новыя св. ворота съ куполомъ, встояющія въ материаломъ 950 рублей и сдѣлана на мѣстную икону Спасителя въ Знаменскомъ храмѣ серебряная риза цѣною до 300 рублей, а въ 1856 году въ теплыхъ храмахъ стѣны и своды выкрашены свѣтло-голубою краскою над составъ, разцвѣты оконъ обѣлены бѣлилами на маслѣ, въ полъ окрашены охрою на маслѣ, въ 1857 году задѣланы трещины въ Казанскомъ и Преображенскомъ придѣлахъ, у Преображенскаго придѣла вмѣсто ветхаго устроено новое каменное крыльцо, около фундамента Казанскаго придѣла добавлено бута $1\frac{1}{2}$ аршина глубины и 1 аршинъ ширины.

Такъ какъ игуменія Агнія поступила сюда изъ другаго монастыря, то она установила въ здѣшней обители нѣкоторые новые порядки, что многимъ изъ сестеръ не нравилось. Такъ, на примѣръ, въ при ней въ первую седмицу великаго поста послѣ часовъ и до вечерень сестры оставались въ церкви и слушали чтеніе твореній св. отцевъ и преимущественно св. Ефрема Сирина. Читала обыкновенно большею частію сама игуменія, но иногда поручала читать какой-либо монахинѣ или послушницѣ, а этого чтенія прежде не бывало и теперь нѣтъ. Теперь правило обыкновенно вычитывается тотчасъ послѣ вечерни, а при ней оно читалось въ 8 часовъ вечера и сестры для слушанія его созывались посредствомъ ударовъ палкою въ доску, которая была привѣшана къ амбару. Теперь полунощница читается предъ утренею, а при ней сестры должны были приходиться въ церковь и слушать полу-

нощницу въ 1 ночи. Наконецъ при ней положено читать акаѳистъ предъ иконою Успенія Божіей Матери, принесенною изъ Кіева чиновницею Вишняковою.

(Продолженіе послѣдуетъ).

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Въ Воскресенье, 21 Іюня, Божественную Литургію въ Каедральномъ Соборѣ совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ въ сослуженіи каедральнаго протоіерея и мѣстнаго причта. Проповѣдь говорилъ священникъ Троицкой церкви Н. Шергинъ.

Во Вторникъ, 23 Іюня, по случаю годовщины посѣщенія Иркутска Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, Великимъ Княземъ Николаемъ Александровичемъ, благодарственное молебствіе въ Каедральномъ Соборѣ послѣ Литургіи, совершали: высокопреосвященнѣйшій Тихонъ, архіепископъ Иркутскій и Нерчинскій и преосвященнѣйшій Агаѳангелъ, епископъ Киренскій, въ сослуженіи ректора Семинаріи, архимандрита Никодима, Каедральнаго протоіерея, мѣстнаго причта и городского духовенства. На молебнѣ присутствовали г. начальникъ края, г. губернаторъ, военные и гражданскіе чины, представители городского управленія, учащіеся въ городскихъ и начальныхъ училищахъ и множество молящагося народа.

Въ Среду, 24 Іюня, по случаю праздника Рождества Іоанна Предтечи, его высокопреосвященство совершалъ Литургію въ Крестовой Архіерейской церкви при участіи мѣстнаго причта.

Въ этотъ же день, въ 12 ч. дня, изъ Чудотворской церкви, совершенъ былъ къ Понтовному мосту крестный ходъ съ иконою Иверской Божіей Матери для служенія молебствія въ воспоминаніе освященія и открытія моста въ присутствіи Его Импе-

РАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА 24
 Іюня 1891 года. На молебнѣ участвовали о. ректоръ Семина-
 ріи и нѣкоторые изъ городскихъ протоіереевъ и священниковъ.

Въ Четвергъ, 25 Іюня, обычную панихиду по усопшихъ
 архинастыряхъ Иркутскихъ въ Каѳедральномъ Соборѣ служилъ
 высокопреосвященнѣйшій Тихонъ съ участіемъ соборнаго причта.

**Въ Иркутскій Епархіальный Комитетъ въ
 пользу пострадавшихъ отъ неурожая жителей
 внутреннихъ губерній Россіи въ теченіе
 1892 г. поступило:**

Козьмихинскаго священника Конст. Малышева за № 173-мъ,
 свящ. К. Малышевъ 5 р., Китайскій подданный Василій Ник. Куз-
 неповъ 5 р., Смоленское сельское общество 10 р., еврей Лейба
 Этеинъ 1 р., Наталія Яков. Соболинская 1 р., Петръ Егор. Собо-
 линскій 1 р., Прокопій Кудреватыхъ 1 р., Иванъ Петр. Кудрева-
 тыхъ 1 р., Николай Ник. Кудреватыхъ 1 р., Николай Ас. Куд-
 реватыхъ 1 р., Евгеній Ив. Феклистовъ 1 р., Петръ 1-й Кудре-
 ватыхъ 1 р., Антонъ Ас. Кудреватыхъ 1 р., Павелъ Феклистовъ 20 к.,
 Трофимъ Кудреватыхъ 50 к., Яковъ Мих. Аванасьевъ 50 к., Илья
 Кудреватыхъ 50 к., Петръ Феоктистовъ 50 к., Θεодоръ Кудреватыхъ
 50 к., Петръ 2-й Кудреватыхъ 1 р., Θεодоръ Феоктистовъ 1 р.,
 Клавдія Алек. Воротникова 20 к., Викторъ Соболинскій 1 р.,
 Иванъ Бѣлоколенко 1 р., Иванъ Байковъ 1 р., Петръ Фасенковъ
 40 к., Адрианъ Шемаевъ 50 к., Степанъ Потанинъ 1 р., Гавріилъ
 Бодольковъ 50 к., Θεодоръ Соболевъ 50 к., Прокопій Балкановъ 1 р.
 Алексій Саловаровъ 1 р., Маркель Фасенковъ 50 к., Дарья Мих.
 Козлова 40 к., Филиппъ Козловъ 1 р., Надежда Зорина 1 р., Ди-
 митрій Соловаровъ 1 р., Алексій Ник. Грудининъ 1 р., Александръ
 Грудининъ 20 к., Иванъ Фил. Грудининъ 1 р., Козьма Грудининъ
 40 к., Михаилъ Ив. Грудининъ 50 к., Иннокентій Грудининъ 50 к.
 (Продолженіе послѣдуетъ).

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей Аванасій Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи
 Архимандритъ Никодимъ. 25 Іюня 1892 г.

Иркутскъ, 1892 г. Типографія А. А. Сизякъ, Бол. ул., д. Милевскаго.